

荷兰人在哪些事上 抢先一步?

荷兰人擅于纵观历史,他们在许多领域都鼓励创新、发展和创造。事实上,荷兰也一直以进步著称。当然,有些事情在国际社会也存在争议。今天我们来谈一谈荷兰人率先做的一些事情,有兴趣的小伙伴跟着我们一起来看一看吧。

■ 注重生活与工作平衡的荷兰人,将工作变为一种爱好



■ 荷兰第一个完全太阳能供电的火车站模拟图



■ 马斯特里赫特市多米尼加书店,由教堂改建而来

1. 禁止一次性塑料

自2021年7月起,荷兰根据欧盟的一次性塑料(SUP)指南,禁止了几乎所有一次性塑料的生产、进口和销售。从餐具、棉签到气球,这些物品都被限制使用一次性塑料(尽管商店仍然允许出售目前的库存);并且预计到2029年,荷兰塑料瓶的回收率将达到90%。

2. 建造太阳能充电站

荷兰一年365天里可能有300天都会下雨,即使在夏天,完全晴天的日子也是屈指可数。但荷兰人绝对是太阳能交通工具的绝对支持者!荷兰人在蒂尔堡建造了一个超级有科技感的太阳能公交车站,而荷兰铁路公司Prorail和代尔夫特市政府也正在建设荷兰第一个完全太阳能供电的火车站。

■ 乌德勒支市“蜜蜂站”,将巴士站变成蜜蜂的绿色屋顶生态系统



民生

3. 对罪犯进行教育改造

在荷兰监狱系统中的罪犯会有系列的教育改造流程,通过改造,能够更容易地重新融入社会,而不仅仅是被关押整个刑期。

荷兰监狱系统这样做的目的是将解决罪犯精神问题因为刑期造成的损伤,这也是作为判刑内容的一部分,而不是仅仅关注刑罚。

4. 为新妈妈提供家庭护士

荷兰有专为母亲提供的产后护理服务,在荷兰,新妈妈们将在婴儿出生后一周内获得护理服务。护理员将在与婴儿相关的事情上提供帮助。对于荷兰来说,支持新手妈妈们并帮助她们产后康复是非常有必要的。

5. 认识到蜜蜂的重要性

荷兰的乌德勒支现已将其全市超过300个公交车站进行改造,成为“蜜蜂站”!而这一举措的目的是为了遏制蜜蜂种类不断减少的趋势。当然不用担心的是,人类仍然可以在那里等候公共汽车,无害而勤劳的蜜蜂只会在候车亭上方的植物花朵所吸引。

6. 给人们选择死亡的权利

早在2002年,荷兰就率先成为第一个将安乐死合法化的国家。

从那时起,身患绝症或即将终结生命的人有权尊严地死去。当然,这是受到严格监管的,病人必须与医生讨论他们的决定,而医生在尊重病人的意愿之前必须遵循一系列的协议。

7. 将旧建筑改造成新的空间

荷兰人都很擅长DIY,但你没想到的是,荷兰人将他们的这种能力运用在了更大的项目上,包括将旧建筑改造成现代的形状!在乌德勒支,一座1924年的邮局被荷兰人改造成现代化的图书馆,同样,一座建于13世纪的马斯特里赫特教堂也被改建为一家神奇的书店。

8. 3D打印融入生活

3D打印技术作为一种革新技术,凭借满足客户个性化和定制化等方面需求,提高工业效率,正在被荷兰人广泛应用到各行各业中。3D打印米其林美食、服装、桥,甚至房屋都是荷兰人的超前思维的表现,小到衣食,大到住行,万物皆可打印。

9. 尽量选择自行车和公共交通

众所周知,荷兰人热爱自行车,然而自行车和荷兰式自行车运动,是一项完全不同的技能。但无论你是骑自行车的人,还是更喜欢步行的行人,你都会意识到,荷兰人似乎对乘坐私人汽车这种交通方式并不感兴趣。

10. 禁止柴油车进入市中心

保持荷兰城市空气清洁的最好方法是什么?荷兰人最直接的做法就是:禁止所有柴油车进入市中心。荷兰部分城市已经引入了“环保区域”,这意味着柴油车、摩托车和卡车不能进入指定的区域,从而保证这些区域的空气环境。越来越多的城市也开始加入这项计划中。

11. 认真对待工作与生活的平衡

数据表明,根据世界经合组织的美好生活指数,荷兰的工作与生活平衡方面排名世界第三。根据OECD的数据显示,在荷兰,只有0.4%的员工,会长时间地去工作。在其他国家,这一数据平均都是11%及以上。辛玥

荷兰华人向你推荐

美食小吃店 FEBO

荷兰人爱吃“炸物”是惯常有名的,用在荷兰生活的华人的话说,荷兰美食就是“油炸一切”:炸丸子、炸肉卷、炸奶酪、炸汉堡……无论清晨或深夜,大街小巷也都是随手拿着小吃、边走边吃的食客。

国民连锁小吃店 FEBO 在荷兰堪称家喻户晓的存在,在荷兰饮食文化也占据了十分重要的地位。FEBO 最著名的当属荷兰牛肉可乐饼(Rundvleeseelkroket),热腾腾的牛肉卷外酥内香,藏在脆皮面包里的奶油牛肉酱,味道和质地都很丰富。炸奶酪(Kaassouffle)是荷兰另一种传统油炸小吃,外层由酥皮和面包屑包裹,里面是融化的奶酪,吃的时候一定要注意烫。对比可乐饼,它成为了大多数素食者的替代品。食用的时候可以结合花生酱、芥末或其他酱料。他们还为了素食者推出了很多选择,如“烤肉汉堡”。凯文



阿姆斯特丹将禁止龙虾被活煮



从2022年起,荷兰首都的露天市场上将不再允许出售毛皮和活螃蟹及龙虾。阿姆斯特丹市议会已决定以动物权利为由禁止销售,这一承诺是目前城市联盟协议的一部分。“阿姆斯特丹有34个露天市场,是全国最多的”,荷兰D66自由民主党的经济事务负责人维克多-埃弗哈特在一份新闻稿中说。为了动物福利,荷兰将禁止销售毛皮和活蟹及龙虾,并将积极执行。阿姆斯特丹并不是第一个为了动物权利而采取更多行动的城市。今年早些时候,作为野生动物保护法的一部分,以色列成为世界上第一个禁止向时尚业出售动物皮毛的国家。王浩

梵高未公开画作首次展出



荷兰后印象派大师梵高一幅从未公之于世的老人素描画作《疲惫不堪》,首次在荷兰阿姆斯特丹博物馆展出。这幅素描呈现的是一名秃头老人,弯着身子颓坐在椅子上,双手捧着头,处于体力耗尽、疲惫不堪的状态。这幅作品是梵高在1882年以铅笔所画,过去逾百年属于荷兰一个家庭的私人收藏品,只有包括梵高博物馆在内的少数人知道其存在。小月

2021年泰晤士公布大学排名 荷兰7所大学入围前100

每年,泰晤士报高等教育(THES)都会发布令人期待的世界大学排名。作为迄今为止最全面的排名,今年的报告评估了99个国家和地区的1600多所大学。该排名基于衡量一个机构在4个关键领域表现的指标——教学、研究、知识转移和国际前景。荷兰有13所大学被纳入排名且全部排进前250名,其中冲进前100的共有7所。

今年荷兰排名最高的大学是瓦赫宁根大学,全球排名位列53名。之后是阿姆斯特丹大学(全球排名65)、乌德勒支大学(全球排名69)、莱顿大学(全球排名71)、伊拉斯姆大学(全球排名72)等。